

2025年电影票房破300亿

从票房构成来看,年度票房榜前十名影片中,国产电影占据九席。《哪吒之魔童闹海》以超过51%的票房占比持续领跑,《唐探1900》和《封神第二部:战火西岐》分列第二、三位。据悉,《熊出没·重启未来》《射雕英雄传:侠之大者》等影片同样表现不俗。

与此同时,暑期档电影市场呈现出蓬勃发展趋势。截至目前,2025年暑期档总票房已突破25亿元。今年暑期档供给丰富,超过60部中外影片确定档期。这些影片涵盖历史、悬疑、动画、科幻、动作等十余种类型,为观众提供了多元化选择。

国产影片在暑期档中表现尤为突出。喜剧片《长安的荔枝》改编自马伯庸同名小说,描述唐代小吏完成特殊使命的故事。悬疑片《酱园弄·悬案》根据民国真实案例创作,从女性角度展现时代变迁。历史战争题材《东极岛》取材于二战期间舟山东极岛的真实历史事件。

动画电影同样备受关注。《聊斋:兰若寺》从传统文化汲取创作灵感,采用独特叙事结构串联经典民间故事。《罗小黑战记2》在保持治愈风格的基础上,全面升级动作场面,打造全年龄段观影体验。

从时间节点分析,300亿票房的提前达成反映出电影市场的强劲复苏势头。相比去年同期,今年电影市场表现出更强的增长动力。这一成绩的取得,既得益于优质影片的集中上映,也体现了观众观影热情的持续高涨。

除了丰富的市场供给,今年,国家电影局、中央广播电视台总台等相关部门也合力推出多项举措,进一步激发了电影产业的新活力。今年,多项电影消费促进活动火热开展。

4月,国家电影局、中央广播电视台总台启动“中国电影消费年”,推出一系列促进电影关联消费举措,合计核销观影优惠补贴9125万元,带动电影票房超5.4亿元。

春节期间开展的“跨年贺岁 喜迎新春——全国电影惠民消费季”活动,实际核销

达到7.8亿元,带动电影票房60.88亿元,约占同期市场的25%,为打造史上“最强电影春节档”提供了有力支撑。

在第十五届北京国际电影节举行期间,北京联动多个商圈600余家商户,推出凭北影节票根消费优惠活动,进一步盘活“电影+餐饮+文旅”资源。影院之外,这张小小的电影票根俨然已升级为全城消费“通行证”,通过越来越多“第二现场”的打造,撬动起链接各业态的“票根经济”。

在商业消费领域,前门、王府井等商圈,华润万象生活旗下9家商业中心、14家万达广场、赛特+、长楹天街、丽泽天街、蓝色港湾、华贸等全市30余家购物中心、600余家商户推出凭北影节票根优惠活动。

在文博旅游领域,26家博物馆联合推出了一系列优惠政策。自4月18日起至5月5日,首都博物馆、北京奥运博物馆、中国电影博物馆等8家博物馆推出持指定观影票根无需预约,即可参观;20家收费博物馆推出门票折扣或免费优惠。

4月18日—20日,北影节“票根经济”带动朝阳区住宿、餐饮、景区、购物、娱乐等多领域190余家单位(门店)开展近300项促消费活动,13家重点商圈累计吸引客流超200万人次,较北影节前一周同期增长18%;累计实现销售额超1.68亿元,较北影节前一周同期增长29%。

此外,国家电影局、中央广播电视台总台主办的“跟着电影游中国”活动,在美国、俄罗斯、德国、法国、中国港澳等地成功开展,国内多条电影主题旅游线路受到境外游客欢迎。

近日,2025年“跟着电影去旅游”也在全国启动,在山东、云南、广东等地多点开花,电影主题铁路专线、航空公司积分兑换电影票、电影主题游轮等相继推出,为旅游市场注入新的活力。国家电影局、商务部启动“跟着电影品美食”,促进电影业与餐饮业相互赋能、消费联动。

来源:北京商报



《扫毒风暴》定档7月12日 段奕宏秦昊上演五年生死追猎

由陈育新编剧,五百执导,蓝水净联合执导,段奕宏、秦昊领衔主演,于文文、吴幸键、刘欢领衔主演,侯岩松特别主演,吴晓亮特邀主演,张世、胡明等演员加盟的刑侦涉案剧《扫毒风暴》正式定档,将于7月12日登陆CCTV-8黄金强档,并在腾讯视频全网独播。

该剧讲述了1995年,缉毒警林强峰(段奕宏饰)结束卧底生涯,为追查毒品线索调任西港市禁毒支队。彼时,走私商卢少骅(秦昊饰)一夜间倾家荡产,却也因此发现冰毒的巨大利润,心生邪念走入制贩毒歧途。数年间,林强峰带队投身这场扫毒风暴,而卢少骅则辗转国内外潜藏行踪,成为最大毒枭……最终,以林强峰为代表的缉毒警不辱使命,力破卢少骅诡计的毒网阴谋,终于撕破黑暗,将毒贩一一绳之以法。段奕宏秦昊领衔演绎黑白较量,戏骨云集共塑“硬核”扫毒群像全新发布的定档海报以强烈的蒙太奇拼贴风格呈现,层层交叠的人物剪影与物象符号,构建出一幅横跨数年、多线交错的“扫毒图鉴”。

画面中央,林强峰神情冷峻,目光中透出绝不后退的坚定;卢少骅神态自若,斯文外表下流露出游走于深渊险恶的疯狂。画面上下对分,正邪阵营众生相泾渭分明,枪械、手铐、化工桶、电话等象征性道具散布其间,隐喻着一场真实而惊心的禁毒战争。预告以环境昏暗的保龄球馆开场,画面中心人物对准被按在地上的,手起刀落,画面一黑……此番残酷场景让观众窥见城市暗影中的罪恶,预示着一场凶险万分的缉毒战火正悄然燃起。

正与邪在持续拉锯中步步逼近,也在时代与个体的交汇处碰撞。在这场与毒贩缠斗的长期拉锯中,没有“完人英雄”,只有身处风暴中的普通人。是对人民健康安全的守护让他们忘记恐惧,是与战友出生入死的情谊让他们更加坚强。他们以血肉之躯筑起禁毒防线,舍生忘死,守护万家灯火。

来源:新华网

